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O Οικουμενικός Πατριάρχης στον εορτασμό των 
180 χρόνων από την ίδρυση της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Χοροστατούντος του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, 
τελέστηκε ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία στο ναΰδριο της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης την Παρασκευή 13 Σεπτεμβρίου 2024, μνήμη των 
Εγκαινίων του Ναού της του Χριστού Αναστάσεως και ημέρα κατά την 
οποία εγκαινιάστηκε η Θεολογική Σχολή από τον Πατριάρχη Γερμανό Δ’ 
το 1844.
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Mετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Παναγιώτατος ανέγνωσε νεκρώσιμο 
τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των αοιδίμων ιδρυτών, κτητόρων, ανακαινιστών, 
Εφόρων, Σχολαρχών, Καθηγητών, Επιμελητών, μαθητών και αποφοίτων της 
Σχολής.

Εκκλησιάστηκαν οι Σεβασμιώτατοι Αρχιερείς Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, 
Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος, Πρόεδρος της Εφορείας του ιερού καθιδρύματος, 
Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος, Επίτροπος του Παναγίου Τάφου εν τη Πόλει, Μυριοφύτου 
και Περιστάσεως κ. Ειρηναίος, Καλλιουπόλεως και Μαδύτου κ. Στέφανος, Σαράντα 
Εκκλησιών κ. Ανδρέας και Σελευκείας κ. Θεόδωρος, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι 
Αραβισσού κ. Κασσιανός, Δαφνουσίας κ. Σμάραγδος και Ξανθουπόλεως κ. Παΐσιος, 
κληρικοί, ο Πρέσβης κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος 
στην Κωνσταντινούπολη, απόφοιτοι της Σχολής υπό την ηγεσία του Καθηγητού 
Νικολάου Ξεξάκη, Προέδρου της εν Αθήναις Εστίας Θεολόγων Χάλκης και φίλων 



αυτής, Άρχοντες Οφφικιάλιοι του Οικουμενικού Πατριαρχείου, πιστοί από τα 
Πριγκηπόννησα και πολυπληθείς όμιλοι προσκυνητών από την Ελλάδα και την 
Κύπρο.

Κατά την επακολουθήσασα εκδήλωση στο Μέγα Συνοδικό της Σχολής, την οποία 
συντόνισε ο Ομότιμος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ κ. 
Κωνσταντίνος Δεληκωσταντής, Διευθυντής του Α’ Πατριαρχικού Γραφείου, ο 
Παναγιώτατος, στην εναρκτήρια ομιλία του, αναφέρθηκε στην ίδρυση και την 
ιστορία της Σχολής, καθώς και στην υπό εξέλιξη ανακαίνιση με την ελπίδα και την 
προσδοκία της επαναλειτουργίας της.



Ακολούθως χαιρετισμούς απηύθυναν ο Σεβασμιώτατος Πρόεδρος της Εφορείας, ο 
Θεοφιλέστατος Καθηγούμενος και ο Πρόεδρος της Εστίας Θεολόγων Χάλκης, ενώ 
με εισηγήσεις τους συμμετείχαν ο Αρχιμανδρίτης Δημήτριος Στρατής, Καθηγητής 
της Πατριαρχικής Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης, με θέμα 
«Προσωπογραφικά και ιδεολογικά κατά την σύσταση της Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης», και Πρωτοπρ. Κυπριανός Κουντούρης, Διευθυντής της Θεολογικής 
Σχολής της Εκκλησίας Κύπρου, με τίτλο «Το εκπαιδευτικό και ιστορικό περιβάλλον 
της ιδρύσεως της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης».



Ακολούθησε η λήψη αναμνηστικής φωτογραφίας στα προπύλαια της Σχολής και 
εόρτιος τράπεζα, ευλογηθείσα από τον Παναγιώτατο.

Περισσότερες φωτογραφίες:












